

# 唱响主旋律 凝聚正能量

## ——我市加强新时期党的思想理论建设综述

本报记者 姜爱民

党的十八大以来，我市紧紧围绕学习贯彻党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会精神，把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务，努力做到“三个坚持”，深入推进理论学习、宣传、普及等工作，党的思想理论建设成绩斐然。

**抓学习，坚持用党的最新理论成果武装头脑、指导实践**  
我市着力抓好习近平总书记系列重要讲话精神学习。把习近平总书记系列重要讲话精神纳入各级党委（党组）中心组学习的重要内容，根据每年年初计划安排，结合枣庄城市转型和产业升级，举办习近平总书记系列重要讲话精神专题

学习，运用“专家解读”、“领导导读”、“个人自学”、“集体研讨”、“实地考察”等多种形式，增强学习的针对性和实效性。大力组织以习近平总书记为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传，结合全市“两学一做”宣讲教育、理论政策进万家宣讲活动、“中国梦”系列百姓宣讲等基层宣讲活动，把习近平总书记系列重要讲话精神宣讲作为重中之重，深入机关、学校、社区、企业等基层单位，开展对象化、分众化、精准化宣讲。2016年4月28日，组织召开全市学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神交流座谈会，推动全市进一步做好习近平总书记系列重要讲话

精神的学习贯彻工作。  
深入开展十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会精神宣讲工作。五年来，坚持每年邀请省委宣讲团成员来我市作辅导报告，覆盖市党政领导和各级领导干部1000余人。会后，第一时间成立市委宣讲团，并组织宣讲团成员赴全市各区（市）、市直有关部门、大企业进行集中宣讲近100场。各区（市）也都纷纷成立了宣讲团，深入机关、企业、学校、社区进行宣讲。五年来，全市共举行十八大及十八届历次全会精神宣讲报告会900余场，10万余名干部群众现场聆听了报告会，会议精神深入人心，家喻户晓。

**抓制度，坚持提升理论学习科学化、规范化水平**  
高标准组织市委中心组学习。每年年初，按照省委有关文件要求，结合我市实际，制定了《全市县级以上党委（党组）中心组理论学习安排意见》，确保市委中心组理论学习有计划、有步骤地进行。出台了《贯彻〈中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则〉实施细则》，对各级党委（党组）理论学习的组织、职责，以及理论学习的形式、要求、管理以及考核与问责等作出制度性安排，提升了中心组学习的科学化、规范化水平。在日常学习中，着力抓好习近平总书记系列重要讲话精神学习的同时，坚持以上率下，注重发挥市委中心组示范引领作用，形成全市各级党委（党组）中心组学习上下联动、层层推进的良好局面。各级党委（党组）中心组紧密联系全市当前工作实际，把学习理论与推动

工作紧密结合起来，努力做到学以致用，推进经济社会发展。十八大以来，市委理论学习中心组共进行了102次集体学习，理论辅导报告会26场。高水平指导县级党委（党组）中心组学习。把县级党委（党组）中心组学习情况及学习成效纳入全市经济社会发展年度考核。严格落实县级党委（党组）“一学一报”和半年通报制度。五年来，各区（市）党委中心组共进行了内容丰富、形式多样的理论学习近600次。高质量推进学习型党组织建设工作。撰写了《枣庄市学习型党组织建设工作调研报告》，上报省委宣传部，受到了省委宣传部的高度评价。召开全市学习型党组织建设经验交流会，取得了良好效果。组织开展评选“十佳先进县级党委（党组）中心组”、“十佳理论教育工作者”活动，经过周密调研和审核，（下转第二版）

## 滕州借力“互联网+”监管食品安全

本报滕州讯 9月5日，家住级索镇的食品商店业主刘静，通过滕州市食药监局“网上食品许可”平台，顺利办理了《食品经营许可证》。拿到证件后，她感慨地说：“真没想到，现在办证这么快，再也不用来回跑了。”  
“网上食品许可”平台是滕州市食药监局实行“互联网+监管”模式的一项创新做法。近年来，该市食药监局加大资金投入力度，开发建设了“滕州市食品药品安全网络监管系统”，为执法人员配备移动执法终端“网上通”，实现了食品药品监管“移动执法、业务管理、公文办理”多项功能，有效提高了现场执法和巡查效率，实现了对社会公众的网上许可申请和上门服务办公。同时，建立信息化建设及维护的专业技术和管理队伍，积极组织参

## 薛城整治安全隐患保道路畅通

本报薛城讯 为加强城市管理，集中解决和消除道路交通安全隐患，改善道路交通秩序，近日，薛城区城管局开展了职能范围内的道路交通安全专项整治工作，加大了对车辆占道乱停放和违章占道经营的治理力度，规范了非机动车摆放和停车场点秩序，取得了良好成效。  
薛城区城管局加大非机动车停放点的规范力度，招聘50余名协管员及时整理摆放非机动车，确保沿街非机动车摆放整齐划一；与共享单车经营商达成协议要求及时清理各类占道及杂乱无章的共享单车；继续加大对非法营运三轮车的治理，累计查处非法载客三轮车300余辆；向沿街经营商户发送整改通知书1000余份，清理占道摊点800余处；加大了校园周边环境的综合治理工

## 峄城紧盯民生问题开展巡察

本报峄城讯 自今年5月以来，峄城区纪委开展了两轮巡察，将涉民生问题作为巡察工作的重点，聚焦民情民生，创新巡察方式，助推惠民便民各项政策落到实处。  
此次巡察分别是与群众息息相关的民政、教育、文化、农业、医疗卫生等领域，巡察组针对被巡察单位服务对象广、涉及群众多的特点，采取设立举报信箱、张贴巡察公告、利用广播电视、政府网站、微信平台等方式向社会发布巡察信息，拓展问题线索调查渠道，确保调查问题客观实际，切实用巡察助推全区涉民生工作全面推进。  
工作中，巡察组采用“一托二”机动式巡察模式，对枣庄一中党总支、区实验小学党支部开展巡察，重点检查学校贯彻党的教育方针，坚持正确办学方向，加强基层党组织建设和师德师风建设等情况。  
针对局部发现问题较多的方面，巡察组紧盯问题线索，着力发现发生在群众身边的败坏党的形象、执法不公、吃拿卡要、优亲厚友以权谋私等侵害群众利益的不正之风问题。截至目前，两轮巡察共发现被巡察单位存在全面从严治党等方面问题线索34个。其中，涉及科级党员领导干部问题线索19个，其他人员问题线索15个。（记者 刘明 通讯员 顿星亮）

## 山亭维护学校路标保障学生安全

山亭讯 今年以来，山亭区对全区农村公路附近学校路标标志牌齐全，让学生安全上学。1至8月份，新安装交通标志2078个，设置道口标志警示2172根，施划热熔反光标线1389平方米，施划热熔震荡标线6637平方米，设置钢波护栏13866米。  
近年来，由于农村车辆通行量的增加，学生上学安全成了大家关注的焦点问题，山亭区从“服务人民、奉献社会”出发，建立和谐交通、便民交通，组织全区交通路政执法人员对农村学校附近公路标志进行加固、维护，全力保障学生人身安全。（冯少军）



## 读战地家书 勿忘“九一八”

9月17日，台儿庄中学生在诵读战地家书。  
当日，在台儿庄大战遗址之一的清真寺旧址，来自枣庄三十九中的数百名中学生组成方阵，诵读起一曼等革命先烈写给家人的深情家书，勿忘“九一八”。现场还举办了日军侵华史料图片展及放飞和平鸽活动，警示世人勿忘国耻，振兴中华。（高启民 侯甜 摄）

# 绝不让一户农民“空腹上楼”

## ——来自薛城区城中村改造的报道

万照广

“现在不只是住得宽敞了，收入也提高了一大截呢！”9月5日，家住东泰花园B区19号楼302室的杨尚河毫不掩饰内心的喜悦对笔者说：“俺这112平方米的房子是置换的，基本上没掏钱，在社区帮忙下，俺还成立了一家小型物业公司，一年收入个6、7万没问题，现在在家里吃的喝的用的，要嘛嘛有，啥都不缺！”

杨尚河只是薛城区众多搬迁失地村民的一个范例。薛城区自2008年启动了城中村阳光改造工程，共涉及14个村、10131户，总建筑面积435万平方米。如今，已先后

有12个村完成回迁任务，近万户农民“洗脚上楼”，该区的城镇化率也由38%提高到56.6%以上。“幸福新薛城”建设有了最生动的注脚。

有了新居，日子本该惬意。可对于刚刚经历过角色转变的56岁的东小庄村村民张平志来说，却和乡邻们一样有些迷茫：失去了土地，怎么去讨生活？出路在哪？

“农民变市民，生产方式、生活方式都发生了根本性的转变。如果因失地生计堪忧，其结果将是失去民心！要尽可能地创造好条件，绝不让一户农民‘空腹上楼’！”薛城区委书记

姜山语气铿锵，传递出维护“新市民”权益的积极信号。柴米油盐酱醋茶，件件关系百姓冷暖；衣食住行教业保，事事关系民生发展。如何让搬迁群众不是幸福一阵子，而是幸福一辈子？早在改造初期，薛城区就一直在思索。

近日，笔者在建筑面积19000平方米的邻里中心外看到，这里集购物娱乐、美食小吃、休闲生活、会所酒店、便民服务于一体，店面鳞次栉比，人流摩肩接踵，经营井然有序。据西姚村负责人介绍，这是该村的集体资产。2011年前后城中村征收改造，村里

获得的补偿款成了引发矛盾的导火索。大部分村民坚持要分

光补偿款，甚至有刺儿头威胁不分就动手打人。村“两委”商量之后，一致决定好日子得细水流长。说服群众，坚决不分钱，全部用于发展集体经济。2013年，该村借鉴新加坡理念，投资6700万元规划建设了全省首家居住区商业中心。所有商贸房坚持只租不售，所有收益全部用于村民老有所养、幼有所教、病有所医以及相关补贴，给了失地老百姓一个长远保障。

围绕提升服务群众增收能力水平，薛城区以1500户设

立为标准，新建16个新型社区，为每个社区配备3名助理员，吸收原村干部做社区里的“千里眼”、“顺风耳”，负责收集就业民意、排查就业盲区。依托社区党支部、党小组，组建党员先锋队、网格员服务队等“四支队伍”，实行组团式便民服务，多方拓宽就业渠道。憬泰花园小区、龙潭社区等11个社区先后成立了绿化、保洁公司，吸收近百名居民务工；巨山街道、常庄镇、临城街道还主动联系辖区企事业单位，设立“村民车间”，专门招聘失地居民，先后安排了8700多人直接在家门口上班。  
一个个昔日“面朝黄土背朝天”的搬迁村民先是告别平房“洗脚上楼”，而后毅然扔掉锄头“穿鞋就业”，自信地做着和城里人一样的工作。信步薛城一座座崭新的回迁楼宇，耳畔失地农民的家常话题已经慢慢转变成了“店面房”、“打工地”……

主办：枣庄市政府新闻办公室 承办：枣庄日报社



扫描微信二维码  
关注枣庄发布微信公众平台  
投稿邮箱：zzfb0632@163.com  
枣庄权威信息发布 热点事件快速回应

9月20日9点 枣庄发布微信全球直播 有红包惊喜等着您

# 数字中国(枣庄)峰会暨鲁南大数据中心发布会